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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

2 A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

" Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da

aplicacéo da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 06 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o seguinte trecho da cang¢do Velha Roupa
Colorida, de autoria do compositor brasileiro
Belchior, para responder as questoes 1 a 3.

“Vocé nao sente, nem vé, mas eu ndo posso deixar
de dizer, meu amigo,

Que uma nova mudanca, em breve, vai acontecer.
E o que ha algum tempo era jovem, novo, hoje é
antigo,

E precisamos todos rejuvenescer.

Nunca mais vocé saiu a rua em grupo reunido,

O dedo em V, cabelo ao vento, amor e flor, qué de
um cartaz.

No presente, a mente, o corpo é diferente,

E o passado é uma roupa que ndo nos serve mais”.

01. Assinale a alternativa que apresenta a
interpretagao correta para o sentido desse trecho.
a) A esséncia da musica é defender que todos os
valores do passado s&o eternos, e que, por isso,
podem sempre ser adotados no presente.

b) Esse trecho da cancao ressalta que, embora
o0 passado tenha tido suas alegrias e prazeres, é
importante que se valorize no hoje o tempo presente.
c) A comparagcao do passado com uma “roupa”
funciona no texto para provar que o passado se
adapta sempre com facilidade ao presente.

d) O objetivo do autor é fazer uma homenagem as
pessoas nostalgicas, isto €, aquelas que idealizam
o passado e fogem do presente.

02. Em relagdo a expressao “dedo em V”, que
aparece nesse trecho da cancado, assinale a
alternativa correta.

a) Aletra “V” funciona, neste caso, por semelhancga,
como representacao de um gesto feito com a méao.
b) Essa expressdo poderia ser substituida por
“dedo-duro”, sem que se alterasse o sentido do
verso.

c) Nesse trecho da cancao, “dedo em V” é sinénimo
de “cabelo ao vento” e “amor e flor”.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.

03. Ao afirmar que “o passado € uma roupa”, o autor
da cancao emprega qual figura de linguagem?

a) Antitese.

b) Ironia.

c) Metafora.

d) Paradoxo.

Leia a estrofe abaixo, extraida do poema
Senhora Dona Bahia, de Gregdério de Matos,
para responder as questées 4 a 6.

“Esta mae universal,

esta célebre Bahia,

que a seus peitos toma, e cria,
0s que enjeita Portugal”.

04. Em relacdo a interpretacdo desse trecho,
assinale a alternativa correta.

a) O autor enfatiza que, na Bahia, ndo eram bem
recebidos aqueles que deixavam Portugal.

b) O poeta ressalta uma caracteristica da Bahia de
sua época: acolher pessoas rejeitadas por Portugal.
c) O sentido da estrofe se resume a seguinte ideia:
0s que rejeitam Portugal merecem ser castigados
na Bahia.

d) O texto apresenta uma comparagao entre Bahia
e Portugal, propondo que ambos s&o semelhantes
em tudo.

05. Nesse trecho, os termos “mae universal” e
“célebre” dizem respeito:

a) ao substantivo comum “peitos”.

b) ao substantivo préprio “Bahia”.

c) aos verbos “toma” e “cria”.

d) ao substantivo proprio “Portugal”.

06. Assinale a alternativa que apresenta sinbnimos
do verbo “enjeitar”, que aparece conjugado no
ultimo verso da estrofe.

a) Ambicionar, cobigar e almejar.

b) Desejar, querer e apetecer.

c) Admitir, aceitar e acolher.

d) Rejeitar, repelir e renunciar.

QUESTOES 07 A 12 - MATEMATICA

07. Trés numeros estdo organizados em uma
progressdao geomeétrica. Sendo o termo central 8,
qual é o produto entre 0 1° e 0 3° termo?

a) 16.

b) 8.

c) 64.

d) Nao é possivel determinar tal produto.



08. Uma garota foi a lanchonete comprar algo para
comer. Comprou 3 salgados iguais e 2 chocolates
e sua conta ficou em R$13,50. Sabendo que cada
chocolate custa R$1,50, qual o preco de cada
salgado?

a) R$ 4,50.

b) R$ 7,00.

c) R$ 10,50.

d) R$ 3,50.

09. Um castelo de cartas é montado da seguinte
maneira: o primeiro andar possui 20 cartas, e cada
andar superior possui 3 cartas a menos que 0
anterior, até ndo ser mais possivel formar andares
com cartas. Quantas cartas possui esse castelo?
a) 52 cartas.

b) 50 cartas.

c) 65 cartas.

d) 77 cartas.

10. A fungdo L(x) = 8.x — 700 expressa o lucro
“L” de uma empresa em fungcédo da quantidade “x”
de produtos vendidos. A partir de quantas unidades
desse produto a empresa passa a ter lucro?

a) 88 unidades.

b) 87 unidades.

c) 86 unidades.

d) 85 unidades.

11. Em um hospital, 40% das pacientes do sexo
feminino estdo em seu periodo fértil. Se o numero
de pacientes mulheres desse hospital for igual ao
de homens, qual a porcentagem de pacientes que
sdo mulheres e que NAO estdo em seu periodo
fértil, em relacdo ao numero total de pacientes no
hospital?

a) 60%

b) 30%

C) 50%

d) 90%

12. Qual das equacdes abaixo possui apenas uma
solugao?

a) x*4+2x+3=0
b) 6.x24+x—1=0
c) x*+9.x+8=0

d) x*—4x+4=0

QUESTOES 13 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

13. Leia a seguinte analise, sobre uma importante
caracteristica do nosso pais, e assinale a alternativa
que preenche corretamente a lacuna.

“A ideia de uma cultura participativa e dialogada,
propria de um pais como o Brasil,
valoriza os diferentes contributos - africanos,
amerindios, orientais e europeus - na construgéao
da identidade nacional”. (BASTOS, Neusa. Lingua
Portuguesa e Lusofonia. Sado Paulo: EDUC, 2015).

a) corrupto.

b) multicultural.

c¢) subdesenvolvido.
d) xenofobo.

14. Em relagao a histéria do nome “Brasil”, considere
as afirmagdes abaixo e assinale a alternativa
INCORRETA.

a) A escolha do nome “Brasil” para o nosso pais
deve-se a exploragdo do pau-brasil no inicio da
colonizagao portuguesa.

b) O pau-brasil foi a primeira riqueza natural
americana a ser explorada em grande escala pelos
portugueses.

¢) Houve um periodo em que a palavra “brasileiro”
designava os individuos que se dedicavam ao
comércio do pau-brasil.

d) O constante desinteresse de Portugal pelo
comércio do pau-brasil reflete-se na escolha do
nome do pais: uma terra que jamais atraiu a atengao
europeia.

15. O Produto Interno Bruto (PIB) pode ser definido
como o valor de mercado de todos os bens e servigos
finais produzidos por um pais em um determinado
ano. Arespeito desse assunto, assinale a alternativa
correta.

a) Dentre os paises sul-americanos, o PIB brasileiro
ocupa a ultima posicéao.

b) Embora seja um pais desenvolvido, os Estados
Unidos contam hoje com um dos menores PIBs do
mundo.

c) O PIB do Brasil é inferior ao dos Estados Unidos
da América, da China e do Japao.

d) Infelizmente, ndo ha estimativas oficiais sobre
o PIB brasileiro, devido a restricbes impostas pelo
Governo Federal.



16. Assinale a alternativa INCORRETA sobre a
relacdo do Brasil com a Organizacdao das Nagdes
Unidas (ONU).

a) O Brasil € um dos membros fundadores da ONU,
estabelecida em 1945.

b) A Organizacao das Nag¢des Unidas jamais aceitou
a participacao do Brasil como um de seus membros.
c) Desde a criacdo da ONU, a atuacao brasileira na
organizacgao tem sido presente.

d) A abertura dos debates anuais da Assembleia
Geral da ONU ¢ tradicionalmente feita pelo Brasil.

17. Segundo alguns analistas, o “Brexit” tem sido
considerado o mais importante acontecimento
politico europeu desde a queda do Muro de Berlim.
Esses dois fatos dizem respeito, respectivamente:
a) a crise econbmica grega € ao inicio da Segunda
Guerra Mundial.

b) ao propdsito britAnico de se retirar da Unidao
Europeia e ao fim da Guerra Fria.

c) a criagcdo de uma moeda comum europeia e ao
inicio da Guerra Fria.

d) aos ataques terroristas em Paris e ao fim da
Segunda Guerra Mundial.

18. A atual Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil é considerada um marco na conquista de
direitos na histdria do pais. A esse respeito, assinale
a alternativa correta.

a) A Constituicao Federal do Brasil deve completar
trinta anos de existéncia em 2018.

b) Desde a sua promulgacéo, o texto constitucional
brasileiro ndo sofreu nenhuma alteracao.

c) Infelizmente, a Constituicdo brasileira nao
estabelece direitos e garantias fundamentais para
a sociedade.

d) O texto constitucional brasileiro € o mesmo desde
a Proclamacéo da Independéncia, em 1822.

19. O Hino de Ribeirdao do Pinhal foi composto
por Fernando César de Oliveira, ex-prefeito do
municipio. Leia o trecho abaixo e assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna.

“Na cadéncia da eterna cancao,
Que perpassa o ,

Se reflete a confianga de um povo,
Que um futuro soberbo adivinha”.

a) Rio das Cinzas
b) Ribeirdao Jundiai
¢) Rio Laranjinha
d) Rio Tibagi

20. Leia abaixo a narrativa histérica, sobre o
Municipio de Ribeirdo do Pinhal, e assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna.

“O povoado se desenvolveu e, em 1938, foi criado
o Distrito Administrativo e Judiciario de Pinhal,
no municipio de . Em
1943, o distrito de Pinhal passou a denominar-se
Laranjinha. Trés anos depois foi criado e instalado o
municipio que recebeu a denominagédo de Ribeirdo
do Pinhal”. (Dados do IBGE)

a) Bandeirantes

b) Santo Antonio da Platina

c) Cornélio Procépio

d) Sao Sebastiao da Amoreira

QUESTOES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.Desde 2009, quando a doH1N1
matou mais de 2 mil pessoas no Brasil, e assolou
0 mundo, o pais nado registrava um numero tdo alto
de vitimas pelo virus. Em 2016, segundo boletim
divulgado pelo Ministério da Saude, 886 pessoas
faleceram por H1N1. De acordo com o médico Caio
Rosenthal, infectologista, “como a
veio antes do esperado, a populagéo vulneravel, ou
seja, sem vacina, estava desprotegida”.

Assinale a alternativa que completa,
respectivamente, as lacunas de forma correta.

a) pandemia e epidemia

b) epidemia e pandemia

c) epidemia e endemia

d) endemia e epidemia

22. Algumas doengas s&o propagadas por insetos
que nascem na agua ou picam perto dela. Em
atencao as condi¢gdes do desenvolvimento desses
insetos, as principais formas de prevengdo sao,
EXCETO:

a) Eliminar condicdes que possam favorecer
criadouros.

b) Combater os insetos transmissores.

c¢) Evitar o contato com criadouros.

d) Evitar o uso de elementos de protecao individual.

23. Qual é o vetor da Leishmaniose Visceral?
a) Aedes aegypti

b) Triatoma infestans

¢) Lutzomyia longipalpis

d) Culex fatigans



24. No Brasil ha um sistema de saude conhecido
como Sistema Unico de Saude (SUS). Das
alternativas abaixo, qual NAO corresponde & forma
de funcionamento do SUS?

a) O SUS é um sistema publico que atua sem
analisar classe social, local de moradia e situacao
empregaticia

b) O SUS atua em sentido coletivo independente
de raga, crenga e cor.

c) O SUS é um sistema publico e organizado que
atua mediante a conferéncia de registro geral.

d) SUS é um sistema publico e organizado que
funciona em prol da populacao.

25. Das alternativas abaixo, assinale a INCORRETA
sobre as estratégias consideradas de Prevencéao
Primaria.

a) Inacao na evolugao do processo carcinogénico.
b) Investir na pesquisa, principalmente naquela que
promove o melhor conhecimento da carcinogénese.
c)Desenvolver e executar acdes educativas dirigidas
a populacéo, principalmente aquela exposta a risco.
d) Elaborar e implementar leis que estabelecam
proibicdes, atribuicbes e responsabilidades - o
que é muito viavel com relagdo as neoplasias
ocupacionais.

26. Sobre o aleitamento materno, assinale a
alternativa correta.

a) A amamentacao é exclusiva até um ano de vida.
b) O leite materno é o alimento mais indicado para
0 recém nascido e o mais completo.

c)Apds a mae retirar o colostro, ela pode amamentar
o bebé.

d) A amamentacdo exclusiva é indicada até o
terceiro més de vida.

27. A leptospirose é:

a) Uma infeccdo aguda, causada por uma bactéria
do género Leishmania, que ¢é transmitida por
animais de diferentes espécies (roedores, suinos,
caninos, bovinos) para os seres humanos.

b) Uma inflamacado aguda, potencialmente grave,
causada por uma bactéria do género Leptospira,
que é transmitida exclusivamente por ratos para os
seres humanos.

c) Uma infeccao aguda, potencialmente grave,
causada por uma bactéria do género Leptospira,
que é transmitida por animais de diferentes espécies
(roedores, suinos, caninos, bovinos) para os seres
humanos.

d) Uma infeccdo crdnica, potencialmente grave,
causada por uma bactéria do género Micospira,
que é transmitida exclusivamente por ratos para os
seres humanos.

28. A Tuberculose exige tratamento por um longo
periodo. Para que os pacientes ndo desistam de
dar continuidade ao tratamento, os Agentes de
Saude sao instruidos a acompanha-los de forma a
somente evadir-se da habitagdo apos a ingestédo do
medicamento pelo paciente. Qual o nome dado a
esse tratamento?

a) Tratamento observativo.

b) Tratamento indireto observativo.

c) Tratamento indireto expositivo.

d) Tratamento direto observado.

29. Sao praticas de Promocéao da Saude, EXCETO:
a) Promocao de habitos alimentares saudaveis e
atividade fisica.

b) Desenvolvimento de culturas de armamento.

c) Cessacao e prevengao do tabagismo, redugao
da morbi-mortalidade devida ao abuso de alcool e
outras drogas.

d) Prevencao de acidentes de transito.

30. A Esquistossomose trata-se de:

a) Uma doenca parasitaria, transmissivel, causada
por fungos do género Schistossoma. O parasita,
além do homem, necessita da participagdo de
caramujos de agua doce para completar seu ciclo
vital.

b) Uma doenca bacteriana, transmissivel, causada
por bactérias do género Schistossoma. O parasita,
além do homem, necessita da participagdo de
caramujos de agua doce para completar seu ciclo
vital.

¢) Uma doencga viral, transmissivel, causada por
virus trematédeos do género Schistossoma. O
parasita, além do homem, necessita da participagao
de caramujos de agua doce para completar seu
ciclo vital.

d) Uma doenca parasitaria, transmissivel, causada
porvermes trematddeos do género Schistossoma. O
parasita, além do homem, necessita da participagao
de caramujos de agua doce para completar seu
ciclo vital.



GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagao do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 25/07/2016.



